



VIŠE SU NAPRAVILI OD VEĆINE POLITIČARA
POREZ NA STARO ŽELJEZO
 Od 2015. porez moraju plaćati i sakupljači starog željeza ako na mjesec zarade više od pola minimalne plaće. A očistili su Hrvatsku bolje od većine ministara, gradonačelnika i načelnika.

OPASNOSTI IZ NAŠIH DOMOVA

- 1 MEDICINSKI OTPAD POPUT ZAVOJA PUNIH KRVI ILI GNOJA** Zavoji s rane smatraju se zaraznim medicinskim otpadom. Dužne su ga preuzeti zdravstvene ustanove, ambulante ili bolnice. S onom gdje ste se liječili treba dogovoriti način preuzimanja zavoja nastalih kod kuće.
- 2 STARI LIJEKOVI I OSTALI MEDICINSKI OTPAD** Ljekarne su dužne od građana preuzimati stare lijekove i sličan farmaceutski otpad neovisno o njegovu podrijetlu i mjestu kupnje. Ostali, neopasni medicinski otpad iz kućanstva dužna su preuzimati reciklažna dvorišta.
- 3 LIJEKOVI ZA ŽIVOTINJE I SVE OD LIJEČENJA LJUBIMACA** Veterinarske ljekarne i veterinarske ambulante dužne su od građana preuzimati stare veterinarske lijekove i sličan farmaceutski otpad nastao pružanjem veterinarskih usluga u kućanstvima ili na poljoprivrednim gospodarstvima.
- 4 AMBALAŽA SREDSTAVA ZA ČIŠĆENJE TE BOJA I LAKOVA** U reciklažno dvorište može se predati tvrdi stiropor, građevinski i ambalažni, obojene ili lakirane daske koje ne smiju u peć, ambalaža motornih i sličnih ulja te boja i lakova, ambalaža deterdženata i sredstava za čišćenje...
- 5 STARE CIPELE I DRUGA KOŽA ŠTAVLJENA OTROVIMA** Stare cipele može se predati u za to predviđene spremnike za odvojeno prikupljanje koje su jedinice lokalne samouprave, gradovi i općine postavile na javnoj površini ili u neko od reciklažnih dvorišta i mobilnih dvorišta za reciklažu.

TKO ŽELI IMATI MANJE OTPADA, TREBA GA VOZITI KILOMETRIMA

UŠTEDE NEMA

Koja je svrha odvajanja otpada ako ćemo odvoz morati plaćati i kad su nam kante prazne, pita Tomislav Lončar, tajnik Hrvatske udruge za zaštitu potrošača (HUZP). Povod je javna rasprava o Prijedlogu Zakona o komunalnoj djelatnosti i Nacrtu Uredbe o komunalnom otpadu koja traje do 15. travnja 2017. - Unatoč Zakonu o održivom gospodarenju otpadom, potrošačima se i dalje naplaćuju prazne

posude kao da su pune, a u vikendaškim područjima traži se od potrošača da plaćaju i kad otpada nemaju - napominje Lončar te dodaje kako potrošači odvajaju stakleni, papirnati i plastični otpad da bi smanjili količinu koju odlažu u kante i plaćali manje prema načelu onečišćivača plaća. - U novom prijedlogu izgubilo se načelo da onečišćivač plaća, odnosno da komunalna tvrtka može naplatiti odvoz otpada samo kad ga i obavi.

U prijašnjem zakonu je bilo tako, ali se komunalci nisu toga pridržavali. No Visoki upravni sud donio je presudu o nezakonitosti naplate po volumenu kante i odredio da moraju naplaćivati po ispraznjenosti, a ne zaduženosti kanti. Umjesto da počnu naplaćivati po zakonu, mijenjaju uredbu kako bi preduhitrili i to izbjegli - dodao je Lončar. Nime, nakon što je Upravni sud lani u studenom presudio u korist građana jer je komunalna tvrtka

LOŠA INFRASTRUKTURA Većina gradova i općina još ne naplaćuje odvoz otpada prema količini, a i kad počnu, malo kome će se isplatiti tražiti reciklažna dvorišta

nezakonito naplaćivala odvoz otpada, ta tvrtka, ali i druge koje tako naplaćuju, trebale su promijeniti način obračuna. - Osim štetne i nezakonite naplate, građani i dalje nemaju mogućnost lako odvojiti otpad. Malobrojni

spremnici raštrkani su po gradu, a trebalo bi omogućiti odvajanje na kućnom pragu ili ispred kuće. Građani koji bi odvajali više otpada imali bi manje miješanog otpada i niže račune - objavili su poslije presude Zelena akcija i

Pravo na grad. - Ni naplata hladnog pogona, kad je stan prazan, nije u skladu sa Zakonom koji kaže da se smije naplatiti samo kad otpada ima - dodao je Tomislav Lončar. Napominje da će oni koji imaju vikendice fiksni dio

za odvoz smeća morati plaćati cijele godine. - Novim pravilnikom svima će uvesti fiksni dio koji će se morati plaćati i kad nema smeća. Od vikendaša će tako ubrati puno novca bez rada. U nekim mjestima već sad, iako protuzakonito, naplaćuju fiksni dio 60 kuna, a pražnjenje kanti za cijeli mjesec samo 10 kuna - dodao je Lončar. Na odvoz smeća u vikendici ljudi se najviše žale. - Vlasnici vikendica na moru tvrde da su ondje

mjesec, dva, a cijele godine moraju plaćati odvoz otpada po punoj cijeni, kao mještani. Smatraju da bi se njima trebala obračunavati niža cijena, ovisno koliko ondje borave - rekla je Dunja Mak, pravnica osječkog savjetništva za potrošače. Dodala je da se žale i oni koji imaju vikendice u Slavoniji jer, iako plaćaju odvoz smeća, sami ga moraju voziti do udaljenog odlagališta, no najčešće ga ponesu doma i tamo bace. (il)